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  บทที ่4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 

 

 การวิจยัเร่ือง การใช้งานโมบายแอปพลิเคชั่นเพื่อการส่งเสริมและพฒันาการเกษตร  

ของบุคลากรกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จงัหวดัระนอง  ผูว้ิจยัตั้งวตัถุประสงค์ไว ้4 ประการ คือ  

1) เพื่อศึกษาขอ้มูลทัว่ไปของบุคลากรกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จ.ระนอง 2) เพื่อศึกษาการใช้

งานและระดบัความจาํเป็นต่อการใช้โมบายแอปพลิเคชั่นกระทรวงเกษตรและสหกรณ์  3) เพื่อ

ศึกษาปัญหาและข้อเสนอแนะในการพฒันาแอปพลิเคชั่น กระทรวงเกษตรและสหกรณ์  และ  

4) เพื่อศึกษาการพฒันาโมบายแอปพลิเคชั่นเพื่อการส่งเสริมการเกษตร  ในการวิจยัคร้ังน้ีกลุ่ม

ตวัอย่างได้ได้แก่   ขา้ราชการ/พนักงานราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ของกระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์ ในพื้นท่ีจงัหวดัระนอง โดยมีจาํนวน  175 ราย กาํหนดขนาดของกลุ่มตวัอยา่งโดยใช้สูตร

ของยามาเน (Taro Yamane) และใชว้ธีิการสุ่มตวัอยา่งแบบง่าย (Simple Random Sampling)  โดยวิธี

จบัสลาก (Lottery Method) แบบทดแทน เคร่ืองมือท่ีใชใ้นการวจิยัวจิยัไดแ้ก่ แบบสัมภาษณ์ จากนั้น

นําแบบสัมภาษณ์ท่ีรวบรวม ได้มาดาํเนินการวิเคราะห์และประมวลผลข้อมูลด้วยคอมพิวเตอร์

โปรแกรมสําเร็จรูปทางสถิติ  เพื่อคาํนวณหาค่าสถิติสําหรับตอบวตัถุประสงคใ์นการวิจยัให้ครบถว้น

ตามท่ีตั้งไว ้ 

 4.1 ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลเิคช่ันกระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์    

  4.1.1  เพือ่ศึกษาข้อมูลทั่วไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตร

และสหกรณ์    

   ผลการวเิคราะห์เพื่อศึกษาขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชโ้มบาย

แอปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรสหกรณ์  จาํแนกตามเพศ ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.1 
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ตารางท่ี 4.1 ขอ้มูลดา้นเพศ 

n = 175 

เพศ จํานวน ร้อยละ 

หญิง 

ชาย 

118 

57 

67.4 

32.6 

 

 จากตารางท่ี 4.1 พบวา่ ผูต้อบแบบสัมภาษณ์ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน  118 คน 

คิดเป็นร้อยละ 67.4  และเป็นเพศชาย  57  คน  คิดเป็นร้อยละ 32.6 

  4.1.2 ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตร

สหกรณ์จําแนกตามอายุ         

          ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชโ้มบายแอปพลิเคชัน่

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จาํแนกตามอาย ุปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.2 

 

ตารางท่ี 4.2  ขอ้มูลดา้นอาย ุ

n = 175 

อายุ จํานวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่หรือเท่ากบั 25 ปี 15   8.57 

26 – 35 ปี 71 40.57 

36 – 45 ปี 70 40.00 

มากกวา่ 46 ปี 19 10.86 

ค่าตํ่าสุด =  23              ค่าเฉล่ีย = 35.42 

ค่าสูงสุด =  52             ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน =  7.569                        

 

 จากตารางท่ี 4.2  พบวา่ ผูต้อบแบบสมัภาษณ์อายสุ่วนใหญ่ 26 – 35   ปี จาํนวน 71 คน 

คิดเป็นร้อยละ 40.57 รองลงมา มีอาย ุ36 – 45 ปี จาํนวน 70 คน มีอายเุฉล่ียตํ่าสุด 23 ปี สูงสุด 52 ปี 

อายเุฉล่ีย 35.42 ปี ตามลาํดบั 
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  4.1.3 ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์ จําแนกตามระดับการศึกษา       

            ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชแ้อปพลิเคชัน่กระทรวง

เกษตรและสหกรณ์บนโทรศพัทมื์อถือจาํแนกตามระดบัการศึกษา ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.3 
 

ตารางท่ี 4.3  ขอ้มูลระดบัการศึกษา 

n = 175 

ระดับการศึกษา จํานวน ร้อยละ 

ชั้นมธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  5   2.9 

อนุปริญญา/ปวส.  23 13.1 

ปริญญาตรี 107 61.1 

ปริญญาโทข้ึนไป  40 22.9 

 

 จากตารางท่ี 4.3 พบวา่ ผูต้อบแบบสัมภาษณ์ส่วนใหญ่มีการศึกษาอยูใ่นระดบัปริญญาตรี 

จาํนวน 107 คน คิดเป็นร้อยละ 61.1  รองลงมา อยูใ่นระดบัสูงกวา่ปริญญาตรี  จาํนวน  40 คน คิด

เป็นร้อยละ 22.9 และระดบัตํ่ากวา่ปริญญาตรี  จาํนวน  28 คน คิดเป็นร้อยละ 16 ตามลาํดบั 

 4.1.4 ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์จําแนกตามรายได้       

         ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชโ้มบายแอปพลิเคชัน่กระทรวง

เกษตรและสหกรณ์ จาํแนกตามรายได ้ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.4 

 

ตารางท่ี 4.4  ขอ้มูลรายได ้

                                                                                                                                                 n = 175 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน (บาท) จํานวน ร้อยละ 

ตํ่ากวา่หรือเท่ากบั 15,000 บาท 58 33.14 

15,001 – 30,000 บาท 108 61.71 

30,001 – 50,000 บาท   9 5.14 

ค่าตํ่าสุด =  10,000              ค่าเฉล่ีย = 19,827.57 

ค่าสูงสุด =  50,000             ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน =  7,743.505                        
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  จากตารางท่ี 4.4  พบวา่ ผูต้อบแบบสัมภาษณ์รายไดเ้ฉล่ียส่วนใหญ่ ต่อเดือนอยูร่ะหวา่ง  

15,001 – 30,000 บาท   บาท จาํนวน 108 คน คิดเป็นร้อยละ 61.71 รองลงมามีรายไดต้ ํ่ากวา่หรือ

เท่ากบั 15,000 บาท จาํนวน 58 ราย คิดเป็นร้อยละ 33.14 รายไดสู้งสุด 50,000 บาท รายไดต้ ํ่าสุด 

10,000 บาท และรายไดเ้ฉล่ีย 19,827.57 บาท/เดือน 

 4.1.5 ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์จําแนกตามอาชีพ         

       ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชโ้มบายแอปพลิเคชัน่

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จาํแนกตามอาชีพ ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.5   

 

ตารางท่ี 4.5 ขอ้มูลอาชีพ 

n = 175 

อาชีพ จํานวน ร้อยละ 

ขา้ราชการ 

พนกังานราชการ 

99 

67 

56.6 

38.3 

อ่ืนๆ (พนกังานรัฐวสิาหกิจ) 9 5.1 

 

 จากตารางท่ี 4.5 พบวา่ผูต้อบแบบสัมภาษณ์มีอาชีพเป็นขา้ราชการ จาํนวน  99 คน คิด

เป็นร้อยละ56.6 และรองลงมาเป็นพนกังานราชการ จาํนวน  67 คน คิดเป็นร้อยละ 38.3  และพนกังาน

รัฐวสิาหกิจ 9 คน คิดเป็นร้อยละ 5.1 

            

  4.1.6 ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์จําแนกตามตําแหน่ง        

    ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชโ้มบายแอปพลิเคชัน่

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จาํแนกตามตาํแหน่ง ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.6 
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ตารางท่ี 4.6 ขอ้มูลตาํแหน่ง 

n = 175 

ตําแหน่ง จํานวน ร้อยละ 

ปฏิบติัการ/ปฏิบติังาน 

ชาํนาญการ/ชาํนาญงาน     

ชาํนาญการพิเศษ/อาํนวยการตน้                 

55 

43 

1 

31.4 

24.6 

 0.6 

อ่ืนๆ (พนกังานราชการ 

พนกังานรัฐวสิาหกิจ) 

76 43.4 

 

 จากตารางท่ี 4.6 พบวา่ ผูต้อบแบบสัมภาษณ์ส่วนใหญ่มีตาํแหน่งพนกังานราชการ และ

พนกังานรัฐวสิาหกิจ  จาํนวน 76  คน คิดเป็นร้อยละ   43.4  และรองลงตาํแหน่งอยูร่ะดบัปฏิบติัการ/

ปฏิบติังานจาํนวน 55  คน คิดเป็นร้อยละ 31.4  และในระดบัชาํนาญการ/ชาํนาญงาน จาํนวน 43 คน 

คิดเป็นร้อยละ 24.6 ตามลาํดบั 

 

4.1.7 ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 

จําแนกตามโทรศัพท์มือถอืที่ใช้           

        ผลการวิเคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชแ้อปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์บนโทรศพัทมื์อถือจาํแนกตามโทรศพัทมื์อถือท่ีใช ้ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.7 
 

ตารางท่ี 4.7 ขอ้มูลโทรศพัทมื์อถือท่ีใช ้

n = 175 

โทรศัพท์ จํานวน ร้อยละ 

แบบสมาร์ทโฟน 175 100 

 

 จากตารางท่ี 4.7 พบวา่ผูต้อบแบบสัมภาษณ์ทั้งหมดใชโ้ทรศพัทรุ่์นสมาร์ทโฟน จาํนวน 

175  คน คิดเป็นร้อยเปอร์เซ็นตจ์ากผูต้อบแบบสัมภาษณ์  
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  4.1.8 ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์จําแนกตามเวลาการใช้อินเตอร์เน็ต       

     ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชโ้มบายแอปพลิเคชัน่

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จาํแนกตามเวลาการใชอิ้นเตอร์เน็ต ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.8 
 

ตารางท่ี 4.8 ขอ้มูลเวลาการใชอิ้นเตอร์เน็ต 

n = 175 

ระยะเวลาการใช้อนิเตอร์เน็ต (ชม.) จํานวน ร้อยละ 

2 – 4 ชม. 82 46.86 

5 – 8 ชม. 

มากกวา่ 9 ชม. 

92 

1 

52.57 

0.57 

ค่าตํ่าสุด =  2               ค่าเฉล่ีย = 4.53 

ค่าสูงสุด =  10             ส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน =  1.758                        

  

 จากตารางท่ี 4.8 พบวา่ผูต้อบแบบสัมภาษณ์ส่วนใหญ่มีการใชอิ้นเตอร์เน็ตอยู่ระหวา่ง 

5-8 ชัว่โมง จาํนวน 92 คน คิดเป็นร้อยละ 52.57 รองลงมีการใชอิ้นเตอร์เน็ตอยูร่ะหวา่ง 2 - 4 ชัว่โมง 

จาํนวน 82 คน   คิดเป็นร้อยละ 46.86   การอินเตอร์เน็ตสูงสุด 10 ชัว่โมง ตํ่าสุด 2 ชัว่โมง ค่าเฉล่ียใช้

อินเตอร์เน็ต 4.53 ชัว่โมง  

 

  4.1.9  ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์จําแนกตามระบบปฏิบัติการบนโทรศัพท์มือถอื     

            ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชโ้มบายแอปพลิเคชัน่

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จาํแนกตามระบบปฏิบติัการบนโทรศพัทมื์อถือ ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.9 
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ตารางท่ี 4.9 ขอ้มูลระบบปฏิบติัการบนโทรศพัทมื์อถือ 

n = 175 

เพศ จํานวน ร้อยละ 

ระบบปฏิบติัการแบบแอนดรอยด์ 

ระบบปฏิบติัการแบบไอโอเอส 

121 

54 

69.1 

30.9 

 

 จากตารางท่ี  4.9 พบว่าผู ้ตอบแบบสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ใช้ระบบปฏิบัติการบน

โทรศัพท์มือถือระบบ แอนดรอยด์เป็นส่วนใหญ่ จํานวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 69.1 และ

ระบบปฏิบติัการไอโอเอส  จาํนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 30.9 ตามลาํดบั 

 

    4.1.10 ข้อมูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตร 

และสหกรณ์ จําแนกตามอุปกรณ์ด้านเทคโนโลยีทีใ่ช้      

                ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลทัว่ไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ชโ้มบายแอปพลิเคชัน่

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จาํแนกตามอุปกรณ์ดา้นเทคโนโลยท่ีีใช ้ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.10 

 

ตารางท่ี 4.10 ขอ้มูลอุปกรณ์ดา้นเทคโนโลยท่ีีใช ้

n = 175 

อุปกรณ์ จํานวน ร้อยละ 

โทรศพัทมื์อถือสมาร์ทโฟน 175 100 

คอมพิวเตอร์ตั้งโตะ๊ 

คอมพิวเตอร์แบบพกพา 

117 

 75 

66.9 

42.9 

ไอแพด   11 6.3 

แทบแลท   8 4.8 

*ตอบได้มากกว่า 1 อุปกรณ์        

  

 จากตารางท่ี 4.10 พบว่าผูต้อบแบบสัมภาษณ์มีอุปกรณ์เทคโนโลยี ส่วนใหญ่เป็น

โทรศพัท์มือถือแบบสมาทร์ทโฟนร้อยเปอร์เซ็นต์  รองลงมาเป็นคอมพิวเตอร์แบบตั้งโต๊ะจาํนวน 
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117 คน คิดเป็นร้อยละ 69.9 และคอมพิวเตอร์แบบพกพา จาํนวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 42.9

ตามลาํดบั 

  4.1.11 ข้อมูลทั่วไปของกลุ่มเป้าหมายผู้ ใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตร

และสหกรณ์  จําแนกตามระบบอินเตอร์เน็ตทีใ่ช้      

   ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของกลุ่มเป้าหมายผูใ้ช้โมบายแอปพลิเคชั่น

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จาํแนกตามระบบอินเตอร์เน็ตท่ีใช ้ปรากฏผลดงัตารางท่ี 4.11 

ตารางท่ี 4.11ขอ้มูลระบบอินเตอร์เน็ตท่ีใช ้

n = 175 

ระบบอนิเตอร์เน็ต จํานวน ร้อยละ 

อินเตอร์เน็ตบนโทรศพัทมื์อถือ 175 100 

ระบบอินเตอร์เน็ตไร้สาํนกังาน 

ระบบอินเตอร์เน็ตไร้สายสาํนกังาน 

121 

71 

69.1 

40.6 

ระบบอินเตอร์เน็ตไร้สายสาธารณะ 13 7.4 

*ตอบได้มากกว่า 1 การใช้งาน 

 จากตารางท่ี 4.11 พบว่าผูต้อบแบบสัมภาษณ์ใช้ระบบอินเตอร์เน็ตบนโทรศพัท์มือถือ

ทั้งหมด  คิดเป็น ร้อยเปอร์เซ็นต ์รองลงมาเป็นอินเตอร์เน็ตสํานกังาน  จาํนวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 

69.1 และอินเตอร์เน็ตบา้น จาํนวน 71 ราย คิดเป็นร้อยละ 40.6 

 4.2 ข้อมูลการใช้งานและระดบัความจําเป็นต่อการใช้โมบายแอปพลเิคช่ันกระทรวงเกษตร

และสหกรณ์  

  4.2.1 ข้อมูลการใช้กลุ่มโมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและสหกรณ์            

    ผลการวเิคราะห์การใชง้านของกลุ่มโมบายแอปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตร

และสหกรณ์  จาํนวน 7 กลุ่มแอปพลิเคชัน่ ดงัน้ี 
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ตารางท่ี 4.12 ขอ้มูลการใชง้านกลุ่มแอปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 

n = 175                                                                      

การใชง้านกลุ่มแอปพลิเคชัน่ จาํนวน ร้อยละ 

1. กลุ่มขอ้มูล 130 74.3 

2. กลุ่มพืช 79 45.1 

3. กลุ่มดิน 64 36.6 

4. กลุ่มผลิตภณัฑ ์ 63 36.0 

5. กลุ่มนํ้า 42 24.0 

6. กลุ่มการเงิน 39 22.3 

7. กลุ่มสัตว ์ 29 16.6 
 

 จากตารางท่ี 4.12 พบวา่ การใชง้านของกลุ่มโมบายแอปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและ

สหกรณ์  จาํนวน 7 กลุ่มแอปพลิเคชัน่  โดยมีการใชง้านกลุ่มขอ้มูลมากท่ีสุด จาํนวน 130 คน คิดเป็น

ร้อยละ 74.3 รองลงมาการใชง้านกลุ่มพืช จาํนวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 45.1 และรองลงมาการใช้

งานกลุ่มดิน จาํนวน  64 คน คิดเป็นร้อยละ 36.6 

 

 4.2.2 ข้อมูลการใช้งานการใช้โมบายแอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 

          ผลการวเิคราะห์การใชง้านแอปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จาํนวน 48 

แอปพลิเคชัน่ ดงัน้ี 
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ตารางท่ี 4.13  ขอ้มูลการใชแ้อปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 

                                                                                                                  n = 175 

การใช้งานแอปพลเิคช่ัน จํานวน ร้อยละ 

กลุ่มผลิตภณัฑ ์   

1. Q Restuarn 68 38.9 

2. สแกนรหสัคิวอาร์ 34 19.4 

3. OAE OIC (ขอ้มูลปฏิทินสินคา้เกษตรท่ีสาํคญัรายเดือน) 19 10.9 

4. ผา้ไหมไทยตรานกยงูพระราชทาน 16 9.1 

กลุ่มพืช   

5. ProtectPlants 51 29.1 

6. Rubber Thai 40 22.9 

7. คน้หาทะเบียนแหล่งผลิตพืชคุณภาพ 35 20.0 

8. Gap doa ตรวจรับรองแหล่งผลิตพืช 32 18.3 

9.Plant For U 24 13.7 

10. Rice Pest Monitoring 20 11.4 

11. Rice GAP 19 10.9 

12. ขา้วพนัธ์ุรับรองของไทย  16 9.1 

13. เทคโนโลยกีารผลิตขา้ว 16 9.1 

14. LDD’ s IM Farm 16 9.1 

15. InsectShot  15 8.6 

16. Inset Sever (การสุ่มเพล้ียกระโดดสีนํ้าตาล) 14 8.0 

17. สถานการณ์การผลิตขา้วรายปักษ ์ 12 6.9 

18. สถานการณ์ขา้วโลก 12 6.9 

19. รายงานสถานการณ์ขา้วรายสัปดาห์ 6 3.4 
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ตารางท่ี 4.13 (ต่อ) 

                                                                                                                  n = 175 

การใช้งานแอปพลเิคช่ัน จํานวน ร้อยละ 

20. กดดูรู้ดิน 47 26.9 

21. ปุ๋ยรายแปลง 43 24.6 

22. สารสนเทศทรัพยากรดินรายจงัหวดั 30 17.1 

23. สารสนเทศดินและขอ้มูลการใชปุ๋้ย Ldd Soil Guide 28 16.0 

24. รายงานผลการวิเคราะห์ตวัอยา่งดิน นํ้า ปุ๋ย 24 13.7 

กลุ่มขอ้มูล   

25. กา้วไกลกบักรมวชิาการเกษตร 47 26.9 

26. พรบ กรมวชิาการเกษตร 42 24.0 

27. DOAE Smart Check plus 36 20.6 

28. คลิปเด็ดหมอดิน 35 20.0 

29. คลงัผลงานวจิยัและเอกสารเผยแพร่ 32 18.3 

30. OAE Ag-Info 32 18.3 

31. เกษตรดิจิตอล 31 17.7 

32. APPเกษตร (MOAC App Center) 29 16.6 

33. ส.ป.ก. 27 15.4 

34. One 2 MOAC 24 13.7 

35. AC AGRI VOCAB (ศพัทพ์ื้นฐานดา้นการเกษตร) 24 13.7 

36. Smart Co-op (สหกรณ์) 22 12.6 

37. คน้หาทะเบียนปัจจยัการผลิต 21 12.0 

38. Coop Standard 21 12.0 

กลุ่มการเงิน   

39. SmartAcc 33 18.9 

40. OAE RCMO (คาํนวณตน้ทุนการผลิตสินคา้เกษตร) 10 5.7 
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ตารางท่ี 4.13 (ต่อ) 

 
  

การใช้งานแอปพลเิคช่ัน จํานวน ร้อยละ 

กลุ่มนํ้า   

41. WMSC กรมชลประทาน 33 18.9 

42. ฝนหลวง Fonlung 26 14.9 

กลุ่มสัตว ์   

43. DLD Plus 27 15.4 

44. Auti IUU Fishing 15 8.6 

45. Feed App 14 8.0 

46. ResearchApp 12 6.9 

47. หอ้งสมุดปลาสวยงามและพรรณไมน้ํ้า 12 6.9 

48. มหศัจรรยห์ม่อนไหม 10 5.7 

 

 จากตารางท่ี 4.13 พบวา่ ผูต้อบแบสัมภาษณ์ส่วนใหญ่มีการใชง้านแอปพลิเคชัน่กลุ่ม

ผลิตภณัฑม์ากท่ีสุด ไดแ้ก่ แอปพลิเคชัน่ Q Restuarn จาํนวน  68 คน คิดเป็นร้อยละ 38.9  รองลงมา

มีการใชง้านแอปพลิเคชัน่กลุ่มพืช ไกแ้ก่ แอปพลิเคชัน่ ProtectPlants จาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 

59.1 และการใชง้านแอปพลิเคชัน่กลุ่มดิน ไดแ้ก่แอปพลิเคชัน่กดดูรู้ดิน จาํนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 

26.9 ตามลาํดบั       
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  4.2.3 ระดับความจําเป็นต่อการใช้แอปพลิเคช่ันกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 

            ผลการวเิคราะห์ระดบัความจาํเป็นต่อการใชแ้อปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตร

สหกรณ์ จาํนวน 48 แอปพลิเคชัน่ ดงัน้ี  

     

ตารางท่ี 4.14 ขอ้มูลระดบัความจาํเป็นต่อการใชแ้อปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์   

                      จาํนวน 48 แอปพลิเคชัน่ 

     n = 175 

แอปพลิเคชัน่ 

ระดบัความจาํเป็น (ร้อยละ)    

X  

 

SD. 

 

แปลความ มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

นอ้ย นอ้ย

ท่ีสุด 

กลุ่มขอ้มูล         

1. เกษตรดิจิตอล 28.0 48.6 16.0 6.9 0.6 3.97 0.877 มาก 

2. One 2 MOAC 25.7 29.7 34.3 5.7 4.6 3.66 1.064 มาก 

3. DOAE Smart Check plus 26.3 22.3 41.3 8.0 1.7 3.63 1.013 มาก 

4. คลิปเด็ดหมอดิน 20.6 25.7 44.6 5.1 4.0 3.54 1.004 มาก 

5. APP เกษตร (MOAC App Center  19.4 30.9 33.7 10.9 5.1 3.49 1.082 มาก 

6. OAE Ag-Info 10.9 38.9 36.0 8.0 6.3 3.40 1.000 ปานกลาง 

7. คลงัผลงานวจิยัและเอกสาร

เผยแพร่ 

12.6 30.3 41.7 12.6 2.9 3.37 0.955 ปานกลาง 

8. กา้วไกลกบักรมวชิาการเกษตร 13.7 29.7 43.4 12.0 1.1 3.34 0.912 ปานกลาง 

9. พรบ. กรมวชิาการเกษตร 12.6 25.1 44.0 16.0 2.3 3.30 0.961 ปานกลาง 

10. คน้หาทะเบียนปัจจยั 

การผลิต 

10.3 28.6 44.0 13.1 4.0 3.28 0.957 ปานกลาง 

11. AC AGRI VOCAB (ศพัท์

พื้นฐานดา้นการเกษตร) 

8.6 27.4 45.7 14.9 3.4 3.23 0.925 ปานกลาง 

12. Smart Co-op (สหกรณ์) 5.1 24.0 44.0 20.6 6.3 3.01 0.953 ปานกลาง 

13. ส.ป.ก. 10.3 16.6 31.4 38.9 2.9 2.93 1.040 ปานกลาง 

14. Coop Standard 2.3 8.6 44.6 33.1 11.4 2.57 0.887 นอ้ย 
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ตารางท่ี 4.14 (ต่อ) 

 

        

 

แอปพลิเคชัน่ 

ระดบัความจาํเป็น (ร้อยละ)    

X  

 

 

SD. 

 

แปลความ มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

นอ้ย นอ้ย

ท่ีสุด 

กลุ่มดิน         

15. กดดูรู้ดิน  36 34.3 20.6 8.6 0.6 3.97 0.982 มาก 

16. ปุ๋ยรายแปลง 24 32.6 34.9 3.4 5.1 3.67 1.042 มาก 

17. รายงานผลการวิเคราะห์

ตวัอยา่งดิน นํ้า ปุ๋ย 

17.7 15.4 56.6 6.3 4.0 3.37 0.978 ปานกลาง 

18. สารสนเทศทรัพยากรดิน 10.3 20.6 42.9 22.3 4.0 3.11 0.997 ปานกลาง 

19. สารสนเทศดินและขอ้มูลการ

ใชปุ๋้ย Ldd Soil Guide 

17.7 16.6 54.9 6.9 4.0 2.53 0.985 นอ้ย 

กลุ่มพชื         

20. Rubber Thai 32.6 29.1 31.4 6.3 0.6 3.87 0.965 มาก 

21. ProtectPlants 21.7 23.4 49.7 4.6 0.6 3.61 0.896 มาก 

22. ตรวจรับรองแหล่งผลิตพืช 16.6 32.6 38.3 8.0 4.6 3.49 1.011 มาก 

23. คน้หาทะเบียนแหล่ง 

ผลิตพืชคุณภาพ 

17.1 22.3 46.3 11.4 2.9 3.39 0.994 ปานกลาง 

24. Plants For U (การผลิตพืช) 12.6 22.9 57.7 5.1 1.7 3.39 0.837 ปานกลาง 

25. Rice Pest Monitoring 8.6 24.0 49.7 16.6 1.1 3.22 0.865 ปานกลาง 

26. Inset Sever  8.0 13.7 60 13.1 5.1 3.06 0.892 ปานกลาง 

27. InsectShot 8.0 16.0 53.7 17.7 4.6 3.05 0.918 ปานกลาง 

28. Rice GAP 4 18.9 54.9 16.6 5.7 2.99 0.864 ปานกลาง 

29. ขา้วพนัธ์ุรับรองของไทย  5.1 13.1 57.7 18.9 5.1 2.94 0.856 ปานกลาง 

30. เทคโนโลยกีารผลิตขา้ว 2.3 16.6 53.7 22.3 5.1 2.89 0.823 ปานกลาง 

31. สถานการณ์ขา้วโลก 2.3 17.1 52.6 22.9 5.1 2.89 0.829 ปานกลาง 

32. สถานการณ์ผลิตขา้วรายปักษ ์ 1.7 10.3 57.7 25.1 5.1 2.78 0.765 ปานกลาง 

33. รายงานสถานการณ์ขา้ว 2.9 10.9 54.3 25.7 6.3 2.78 0.830 ปานกลาง 

34. LDD’s IM Farm 2.3 10.9 50.3 22.3 14.3 2.65 0.953 ปานกลาง 
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ตารางท่ี 14.14 (ต่อ) 

 

        

 

แอปพลิเคชัน่ 

ระดบัความจาํเป็น (ร้อยละ)    

X  

 

SD. 

 

แปลความ มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

นอ้ย นอ้ย

ท่ีสุด 

กลุ่มผลติภัณฑ์         

35. OAE OIC (ปฏิทินสินคา้) 13.7 50.3 26.3 6.9 2.9 3.65 0.903 มาก 

36. Q Restuarn 15.4 37.7 36.0 7.4 3.4 3.54 0.957 มาก 

37. สแกนรหสัคิวอาร์ 13.1 14.9 49.7 14.9 7.4 3.11 1.055 ปานกลาง 

38. ผา้ไหมไทยตรานกยงู 1.7 6.3 39.4 44 8.6 2.49 0.808 นอ้ย 

กลุ่มสัตว์         

39. DLD Plus 22.3 29.7 32.0 12.6 3.4 3.55 1.076 มาก 

40. ResearchApp 4.6 9.1 35.4 44.0 6.9 3.39 0.915 ปานกลาง 

41. หอ้งสมุดปลาสวยงามและ

พรรณไมน้ํ้า 

4.0 5.1 38.9 43.4 8.6 2.61 0.876 ปานกลาง 

42. Auti IUU Fishing 2.3 8.0 42.9 39.4 7.4 2.58 0.832 ปานกลาง 

43. มหศัจรรยห์ม่อนไหม 1.7 8.0 37.7 45.1 7.4 2.51 0.815 นอ้ย 

44. Feed App 2.9 11.4 33.7 33.7 18.3 2.47 1.010 นอ้ย 

กลุ่มเงิน         

45. SmartAcc 14.3 33.1 43.4 5.1 4.0 3.49 0.940 มาก 

46. OAE RCMO (คาํนวณตน้ทุน

การผลิตสินคา้เกษตร) 

6.9 38.9 33.7 16.6 4.0 3.28 0.957 ปานกลาง 

กลุ่มนํา้         

47. WMSC กรมชลประทาน 16.6 26.3 36.6 16 4.6 3.34 1.076 ปานกลาง 

48. ฝนหลวง Fonlung 6.9 32.6 43.3 13.7 3.4 3.26 0.902 ปานกลาง 

รวม        3.20 0.570 ปานกลาง 

 

 จากตารางท่ี 4.14 พบว่า สําหรับระดับความคิดเห็นความจาํเป็นของแอปพลิเคชั่น

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ด้านการส่งเสริมการเกษตรในปัจจุบัน  โดยมีความคิดเห็นว่า

แอปพลิเคชัน่กลุ่มขอ้มูล จาํนวน 5 แอปพลิเคชัน่ ไดแ้ก่ แอปพลิเคชัน่เกษตรดิจิตอล แอปพลิเคชัน่ 
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One 2 MOACแอป พ ลิ เคชั่น  DOAE Smart Check plus และแอป พ ลิเคชั่น  MOAC App Center 

แอปพลิเคชัน่กลุ่มพืช ไดแ้ก่ แอปพลิเคชัน่ Rubber Thai แอปพลิเคชัน่ Protect Plants  แอปพลิเคชัน่

กลุ่มดิน ได้แก่  แอปพลิเคชั่นกดดูรู้ดิน ปุ๋ยรายแปลง แอปพลิเคชั่นก ลุ่มผลิตภัณ ฑ์  ได้แก่ 

แอปพลิเคชัน่ OAE OIC (ปฏิทินสินคา้เกษตร) และแอปพลิเคชัน่กลุ่มเงิน ไดแ้ก่ ไดแ้ก่แอปพลิเคชัน่

Smart ACC  โดยทั้ง 6 กลุ่มมีความจาํเป็นระดบัมาก  ตามลาํดบั  

 

 4.3 ปัญหาในการใช้โมบายแอปพลเิคช่ันกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 

  ผลการวเิคราะห์ระดบัความคิดเห็นปัญหาในการใชโ้มบายแอปพลิเคชัน่กระทรวง

เกษตรและสหกรณ์ดา้นต่างๆ ไดแ้ก่ ดา้นอุปกรณ์  ดา้นความรู้  ดา้นเครือข่ายอินเตอร์เน็ต  และดา้น

แอปพลิเคชัน่ ดงัน้ี 

 

ตารางท่ี 4.15   ขอ้มูลปัญหาในการใชโ้มบายแอปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ดา้น      

                        อุปกรณ์ 

n = 175 

 

ดา้นอุปกรณ์ 

ระดบัความคิดเห็น (ร้อยละ)  

X  
 

 

SD. 

 

แปลผล มี นอ้ย

ท่ีสุด 

นอ้ย ปาน

กลาง 

มาก มาก

ท่ีสุด 

1. อุปกรณ์ไม่รองรับ

แอปพลิเคชัน่ 

48.6 20.6 19.4 6.9 1.7 0 1.79 0.818 นอ้ยท่ีสุด 

2. ขาดแคลนอุปกรณ์ 49.7 21.1 17.7 9.7 0.6 0.6 1.83 0.865    นอ้ย 

รวม       1.62 0.835 น้อยที่สุด 

 

 จากตารางท่ี 4.15 พบว่า ระดับความคิดเห็นปัญหาในการใช้โมบายแอปพลิเคชั่น

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ด้านอุปกรณ์ คือ ขาดแคลนอุปกรณ์  ระดบัปัญหาน้อยท่ีสุด ( X = 

1.79) แล ะ มี ค วาม คิ ด เห็ น ว่าอุป ก รณ์ ไม่ รองรับ แอป พ ลิ เค ชั่น มี ปั ญ ห าอ ยู่ใน ระดับ น้ อ ย  

( X  = 0.87) โดยรวมปัญหาดา้นอุปกรณ์อยูร่ะดบันอ้ยท่ีสุด ( X  = 1.62) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 4.16   ขอ้มูลปัญหาในการใชโ้มบายแอปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ดา้นความรู้ 

n = 175 

 

ดา้นความรู้ 

ระดบัความคิดเห็น (ร้อยละ)  

X  
 

 

SD. 

 

แปลผล    มี นอ้ย

ท่ีสุด 

นอ้ย ปาน

กลาง 

มาก มาก

ท่ีสุด 

1. ไม่รู้วธีิการโหลด

แอปพลิเคชัน่ 

58.9 33.7 17.7 5.1 1.1 1.1 1.61 0.887 นอ้ยท่ีสุด 

2. ไม่รู้วธีิการใช้

แอปพลิเคชัน่ 

72.6 35.4 28.6 5.7 1.7 1.1 1.69 0.842 นอ้ยท่ีสุด 

รวม       1.62 0.835 น้อยที่สุด 

 

จากตารางท่ี 4.16 พบวา่ ระดบัความคิดเห็นปัญหาในการใชโ้มบายแอปพลิเคชัน่กระทรวง

เกษตรและสหกรณ์ ดา้นความรู้ คือ ไม่รู้วธีิการใชแ้อปพลิเคชัน่ ระดบัปัญหาอยูร่ะดบันอ้ยท่ีสุด  

( X  = 1.61)  และมีความคิดเห็นวา่ไม่รู้วธีิการโหลดแอปพลิเคชัน่ ระดบัปัญหาอยูร่ะดบันอ้ยท่ีสุด   

 ( X  = 1.69)  โดยรวมปัญหาดา้นความรู้อยูร่ะดบันอ้ยท่ีสุด ( X  = 1.62)  ตามลาํดบั 

 

ตารางท่ี 4.17  ขอ้มูลปัญหาในการใชโ้มบายแอปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ดา้น           

                       เครือข่ายอินเตอร์เน็ต 

n = 175 

 

ดา้นเครือข่ายอินเตอร์เน็ต 

ระดบัความคิดเห็น (ร้อยละ)  

X  
 

 

SD. 

 

แปลผล   มี นอ้ย

ท่ีสุด 

นอ้ย ปาน

กลาง 

มาก มาก

ท่ีสุด 

1. การเช่ือมต่อ

อินเตอร์เน็ต 

83.4 32.6 32.6 13.7 4.0 0.6 1.89 0.895 นอ้ย  

2. ไม่มีสัญญาณ

อินเตอร์เน็ตในพื้นท่ี 

93.1 10.9 17.7 46.9 8.6 9.1 2.87 1.063 ปานกลาง 

รวม       2.42 0.881 น้อย 
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 จากตารางที 4.17 พบวา่ ระดบัความคิดเห็นปัญหาในการใชโ้มบายแอปพลิเคชัน่

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ดา้นเครือข่ายอินเตอร์เน็ต  คือ ไม่มีสัญญาณอินเตอร์เน็ตในพื้นท่ี 

โดยรวมอยูปั่ญหาอยูใ่นระดบัปานกลาง  ( X  = 2.87) และมีปัญหาการเช่ือมต่ออินเตอร์เน็ตอยูใ่น

ระดบันอ้ยที ( X  = 1.89) โดยรวมปัญหาดา้นเครือข่ายอินเตอร์เน็ตปัญหาอยูใ่นระดบันอ้ย ( X  = 

2.42) ตามลาํดบั 

 

ตารางท่ี 4.18  ขอ้มูลปัญหาในการใชโ้มบายแอปพลิเคชัน่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์  

                       ดา้นแอปพลิเคชัน่ 

n = 175 

 

ดา้นแอปพลิเคชัน่ 

ระดบัความคิดเห็น  (ร้อยละ)  

X  
 

 

SD. 

 

แปลผล   มี นอ้ย

ท่ีสุด 

นอ้ย ปาน

กลาง 

มาก มาก

ท่ีสุด 

1. รูปแบบไม่มีความ 

น่าสนใจ 

93.7 2.3  33.7 46.9 8.0 2.9 2.74 0.774 ปานกลาง 

2. แอปพลิเคชัน่ไม่มีความ 

แม่นยาํ 

94.9 

 

2.3 6.3 22.9 54.3 9.1 3.65 0.838 มาก 

3. ใชง้านยาก 96.0 34.3 54.9 6.9 0 0 1.71 0.591 นอ้ยท่ีสุด 

4. แอปพลิเคชัน่มีการใช้

ประโยชน์ไม่ครอบคลุม 

98.3 4.0 7.4 23.4 52.0 11.4 3.60 0.934 มาก 

5. ไม่รองรับทุกระบบการ

ปฏิบติังานของ

โทรศพัทมื์อถือ 

96.6 6.9 29.1 53.1 5.7 1.7 2.65 0.773 ปานกลาง 

รวม       2.79 0.671 ปานกลาง 

  

 จากตารางที 4.18 พบว่า ระดับความคิดเห็นปัญหาในการใช้โมบายแอปพลิเคชั่น

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ดา้นแอปพลิเคชัน่ คือ แอปพลิเคชัน่ไม่มีความแม่นยาํ  ปัญหาอยู่ใน

ระดบัมาก ( X  = 3.65) แอปพลิเคชัน่มีการใชป้ระโยชน์ไม่คลอบคลุม ปัญหาอยูใ่นระดบัมาก ( X  

= 3.60)  โดยรวมปัญหาดา้นแอปพลิเคชัน่อยูใ่นระดบัปานกลาง ( X  = 2.79)  ตามลาํดบั 
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 4.4 เหตุผลในการใช้แอปพลเิคช่ันทัว่ไป 

  ผลการวิเคราะห์เหตุผลในการใช้แอปพลิเคชั่นทั่วไปในด้านต่างๆ ได้แก่ ด้าน

ประโยชน์ในการใชง้าน ดา้นความง่ายในการใชง้าน ดา้นการพฒันา และดา้นการเงิน ดงัน้ี  

  

ตารางท่ี 4.19  ขอ้มูลเหตุผลในการใชแ้อปพลิเคชัน่ทัว่ไป  ดา้นประโยชน์ในการใชง้าน 

n = 175 

 

ประโยชน์การใชง้าน 

ระดบัความคิดเห็น (ร้อยละ)    

X  

 

SD. 

 

แปล

ความ 

นอ้ย

ท่ีสุด 

นอ้ย ปาน

กลาง 

มาก มาก

ท่ีสุด 

1. แอปพลิเคชัน่ช่วยใหก้ารทาํงาน  

รวดเร็วข้ึน 

0 1.7 26.3 48.6 23.4 3.94 0.752 มาก 

2. แอปพลิเคชัน่แสดงผลไดอ้ยา่ง

ถูกตอ้ง สมบูรณ์ และรวดเร็ว 

0.6 4.6 31.4 46.9 16.6 3.74 0.807 มาก 

3. แอปพลิเคชัน่มีช่องทางสาํหรับ

การตอบกลบัของผูใ้ชง้าน 

2.9 4.0 51.4 31.4 10.3 3.42 0.840 มาก 

4. แอปพลิเคชัน่ช่วยในการแบ่งปัน

ขอ้มูลข่าวสารไดม้ากข้ึน 

0 9.1 42.9 36.0 12.0 3.51 0.823 มาก 

                   รวม      3.72 0.668 มาก 

 

 จากตารางที 4.19 พบวา่ ระดบัความคิดเห็นเหตุผลในการใช้แอปพลิเคชัน่ทัว่ไป ดา้น

ประโยชน์ในการใช้งาน  คือ แอปพลิเคชั่นช่วยให้การทาํงานของท่านรวดเร็วข้ึน  โดยรวมอยู่ใน

ระดบัมาก    ( X  = 3.94) รองลงมา คือแอปพลิเคชัน่แสดงผลไดอ้ยา่งถูกตอ้ง สมบูรณ์ และรวดเร็ว 

 ( X  = 3.74 )  และแอปพลิเคชัน่ช่วยให้ท่านแบ่งปันขอ้มูลข่าวสารไดม้ากข้ึน ความคิดเห็นโดยรวม

อยูร่ะดบัมาก ( X = 3.51)  ตามลาํดบั       
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ตารางท่ี 4.20 ขอ้มูลเหตุผลในการใชแ้อปพลิเคชัน่ทัว่ไป  ดา้นความง่ายในการใชง้าน 

n = 175 

 

ดา้นความง่ายในการใชง้าน 

ระดบัความคิดเห็น (ร้อยละ)    

X  

 

SD. 

 

แปลความ นอ้ย

ท่ีสุด 

นอ้ย ปาน

กลาง 

มาก มาก

ท่ีสุด 

1. แอปพลิเคชัน่ติดตั้งง่าย ทั้งระบบ 

ios และ ระบบ android 

1.7 13.7 42.3 29.1 13.1 3.38 0.939 มาก 

2. แอปพลิเคชัน่ใชง่้าย ไม่ซบัซอ้น 1.7 5.7 41.7 39.4 11.4 3.53 0.836 มาก 

3. แอปพลิเคชัน่มีขนาดไม่ใหญ่ ไม่ใช้

เน้ือท่ีความจาํของโทรศพัทม์ากไป 

1.1 2.9 25.7 52.0 18.3 3.83 0.796 มาก 

                   รวม      3.58 0.638 มาก 

  

 จากตารางที 4.20 พบว่า ระดบัความคิดเห็นปัจจยัท่ีมีผลต่อการใช้แอปพลิเคชัน่ทัว่ไป 

ดา้นความง่ายในการใชง้าน คือ แอปพลิเคชัน่มีขนาดไม่ใหญ่ ไม่ใชเ้น้ือท่ีความจาํของโทรศพัทม์าก

ไป  โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ( X = 3.83)  รองลงมา คือ แอปพลิเคชัน่ใชง่้าย ไม่ซบัซอ้น โดยมีความ

คิดเห็นอยูใ่นระดบัมาก   ( X = 3.53)   และแอปพลิเคชัน่ติดตั้งง่าย ทั้งระบบ ios และ ระบบ android 

อยูใ่นระดบัมาก  ( X  = 3.38)  ตามลาํดบั       

   

ตารางท่ี 4.21 ขอ้มูลเหตุผลในการใชแ้อปพลิเคชัน่ทัว่ไป  ดา้นการพฒันาแอปพลิเคชัน่ 

n = 175 

 

ดา้นการพฒันาแอปพลิเคชัน่ 

ระดบัความคิดเห็น (ร้อยละ)    

X  

 

SD. 

 

แปลความ นอ้ย

ท่ีสุด 

นอ้ย ปาน

กลาง 

มาก มาก

ท่ีสุด 

1. มีการพฒันาแอปพลิเคชัน่อย่าง

ต่อเน่ือง 

0.6 0.6 16.6 46.9 35.4 4.16 0.756 มากท่ีสุด 

2.แอปพลิเคชัน่มีการแจง้เตือน

ข่าวสาร หรือสถานการณ์ฉุกเฉิน 

0.6 1.1 41.1 46.3 10.9 3.66 0.709 มาก 

 3. แอปพลิเคชัน่มีรูปแบบท่ีน่าสนใจ                   1.1 8.0 70.9 13.7 6.3 3.16 0.701 ปานกลาง 

รวม      3.65 0.512 มาก 
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 จากตารางที 4.21 พบวา่ ระดบัความคิดเห็นปัจจยัท่ีมีผลต่อการใชแ้อปพลิเคชัน่ทัว่ไป 

ดา้นการพฒันาแอปพลิเคชัน่  คือ มีการพฒันาแอปพลิเคชัน่อยา่งต่อเน่ือง โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก

ท่ีสุด ( X  = 4.16 ) และมีความคิดเห็นวา่แอปพลิเคชัน่ควรมีการแจง้เตือนข่าวสาร หรือสถานการณ์

ฉุกเฉิน โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ( X = 3.65)  และแอปพลิเคชัน่มีรูปแบบท่ีน่าสนใจ  โดยรวมอยูใ่น

ระดบัปานกลาง  ( X  = 3.16)  ตามลาํดบั 

ตารางท่ี 4.22  ขอ้มูลเหตุผลในการใชแ้อปพลิเคชัน่ทัว่ไป  ดา้นการเงิน 

n = 175 

 

ดา้นการเงิน 

ระดบัความคิดเห็น (ร้อยละ)    

X  

 

SD. 

 

แปล

ความ 

นอ้ย

ท่ีสุด 

นอ้ย ปาน

กลาง 

มาก มาก

ท่ีสุด 

1. แอปพลิเคชัน่มีการติดตั้งฟรี 0 1.1 5.7 32.0 61.1 4.53 0.659 มาก

ท่ีสุด 

2. แอปพลิเคชัน่สามารถใชง้านได้

บางฟังชนัก ์โดยไม่มีอินเตอร์เน็ต 

1.7 5.1 62.9 24.0 6.3 3.28 0.732 ปาน

กลาง 

                   รวม      3.90 0.515 มาก 

  

 จากตารางท่ี 4.22 พบวา่ ระดบัความคิดเห็นเหตุผลในการใช้แอปพลิเคชัน่ทัว่ไป ดา้น

การเงิน   คือ แอปพลิเคชั่นมีการติดตั้ งฟรี โดยรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด ( X  = 4.53) และ

แอปพลิเคชั่นสามารถใช้งานได้บางฟังชนัก์ โดยไม่มีอินเตอร์เน็ต โดยรวมอยู่ในระดบัปานกลาง  

 ( X  = 3.28)  ตามลาํดบั 

   

 


